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СТАНОВИЩЕ 

от д-р Джеймс Бориславов Йоловски, доцент в Университета по застраховане и финан-

си, „Бюджетно управление и иновативни бюджетни методики“  

 

на материалите, представени за участие в конкурс 

за заемане на академичната длъжност ‘доцент‘ 

на Университета по застраховане и финанси 

по област на висше образование 3. Социални стопански и правни науки 

професионално направление 3.8. Икономика 

научна специалност Маркетинг (Стратегически маркетинг и иновации в маркетинга) 

В конкурса за ‘професор’, обявен в Държавен вестник, бр. 5 от 17.01.2025 г. и в интер-

нетстраница на Университета по застраховане и финанси, участва д-р Ивайло Илиев като 

единствен кандидат. 

 

1. Общо представяне на процедурата и кандидата 

 Със заповед № 152 от 13.05.2025 г. на Ректора на Университета по застраховане и фи-

нанси съм определен за член на научното жури на конкурс за заемане на академичната 

длъжност ‘доцент във УЗФ по област на висше образование 3. Социални стопански и правни 

науки, професионално направление 3.8. Икономика, научна специалност Маркетинг (Страте-

гически маркетинг и иновации в маркетинга). За участие в обявения конкурс е подал доку-

менти единствен кандидат д-р Ивайло Илиев. 

Представеният от д-р Ивайло Илиев комплект материали е в съответствие с Правилни-

ка за развитие на академичния състав на УЗФ и включва следните документи: 

 Автобиография (CV);  

 Диплома за образователна и научна степен „доктор“;  

 Списък на публикации и пълни текстове на основните научни трудове;  

 Справка за научните приноси;  

 Справка за наукометрични показатели;  

 Справка за цитиранията;  

 Хабилитационен труд; 

 Пълен текст на всички публикации – 16 бр. 

 Резюмета на публикациите на български и на английски език 

 Служебна бележка за учебна натовареност 
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Комплектът от документи и изключително добре организиран, което позволява лесна, 

точна и задълбочена проверка на всички приложения. Те напълно съответстват с изисквания-

та на ЗРАСРБ, ППЗРАСРБ и вътрешните правила на УЗФ. 

 

2. Обща характеристика на дейността на кандидата 

 

От приложената автобиография е видно, че д-р Илиев започва своята преподавателска 

дейност през 2023 г. Докторска степен придобива през 2020 г. Междувременно е заемал и 

множество длъжности в частния сектор в компании с различен профил. Опитът му включва и 

позиции на управленско ниво като (съ)собственик и управляващ собствени бизнеси. 

Познавам кандидата от почти 15 години, като съм имал възможността да работя с него 

по различни проекти и инициативи на Джуниър Ачийвмънт България и алумни клуба на за-

вършилите техните програми. Не сме осъществявали съвместни публикации или изследвания 

и нямам преки впечатления от преподавателската му дейност, но считам, че д-р Ивайло Или-

ев е амбициран, целеустремен, всеотдаен и последователен професионалист. 

Ивайло Илиев води широк кръг от курсове в УНСС и в УЗФ: стратегически и дигита-

лен маркетинг, бюджетна политика, публични финанси и икономика на благосъстоянието. 

Докато професионалният му опит акцентира в по-висока степен на дейности в сферата на 

маркетинга, то образованието му (бакалавърска, магистърска и докторска степен) са съсре-

доточени в областта на финансите и тяхното управление в публичния сектор.  

Кандидатът д-р Ивайло Илиев е приложил общо 16 научни труда за участие в конкурса, 

от които 1 студия, 1 монография, 1 книга на базата на дисертационен труд и 13 статии и док-

лади. По отношение на научната продукция кандидатът преизпълнява изискванията на 

ППЗРАСРБ, а именно – 50 точки от дисертационен труд за придобиване на ОНС „доктор“, 

100 точки за хабилитационен труд, и 250 точки за други публикации. По отношение на цити-

ранията (група Д) д-р Илиев също преизпълнява минималните изисквания с отчетени 65 точ-

ки при изискуеми 50. 

Основният хабилитационен труд е озаглавен „Стратегически маркетинг в условията на 

дигитализация“. Той е в общ обем от 164 страници. Съдържа увод, три глави, заключение, 

списък с фигури и таблици и библиография с общо 126 източника.  Само 6 от тях обаче са на 

български език. В труда е добре формулирана методологичната рамка. Използваният изсле-

дователски инструментариум допринася за изпълнението на дефинираните задачи и постига-

нето на поставените цели. Като цяло изследването отговаря на изискванията за хабилитацио-

нен труд. В него са откриват научни и приложни приносни моменти, от които авторът е фор-
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мулирал 9 приноса. Считам, че те могат да бъдат в известна степен окрупнени, така че да се 

акцентира върху най-съществените. 

Ивайло Илиев е приложил справка с общо 75 приноса. Считам, че тук кандидатът е бил 

твърде изчерпателен, като обикновено в доклад или студия се откриват по един или два по-

съществени приноса. 

Някои единични виждания на автора, споделени в научната му продукция не съответс-

тват напълно на моите лични разбирания. Въпреки това те са достатъчно обосновани в съот-

ветните публикации. По тази причина не бих могъл да приема, че това обстоятелство има 

отношение към достойнствата на изследователската дейност на кандидата. 

В обобщение, приемам, че доц. д-р Ивайло Илиев напълно изпълнява всички качестве-

ни и количествени изисквания, установени в приложимите разпоредби. Той е реализирал 

значими приноси с научен и приложен характер и е разпознаваема в научните среди. Не съм 

установил плагиатство по законоустановения ред. 

 

3. Критични забележки и препоръки 

Нямам критични забележки, извън гореизложените. Бих препоръчал на д-р Илиев да 

взема участие в повече международни събития и да публикува в съавторство. 

Препоръчвам също д-р Илиев да фокусира своята изследователска дейност в конкретни 

сфери, доколкото научните му интереси към момента са твърде разнообразни. 

 

ЗАКЛЮЧЕНИЕ 

Документите и материалите, представени от д-р Ивайло Илиев отговарят на изисквани-

ята на Закона за развитие на академичния състав в Република България (ЗРАСРБ), Правил-

ника за прилагане на ЗРАСРБ и съответния Правилник на УЗФ.  

Кандидатът в конкурса е представил значителен брой научни трудове. В работите му 

има оригинални научни и приложни приноси, които са получили признание. Представителна 

част от тях са публикувани в списания и научни сборници. Теоретичните му разработки имат 

практическа приложимост, като част от тях са пряко ориентирани към учебната работа. На-

учната и преподавателската квалификация на д-р Ивайло Илиев е несъмнена.  

Постигнатите от д-р Ивайло Илиев резултати в учебната и научно-изследователската дей-

ност, напълно съответстват на Правилника на УЗФ за приложение на ЗРАСРБ. 
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След запознаване с представените в конкурса материали и научни трудове, анализ на 

тяхната значимост и съдържащи се в тях научни, научно-приложни и приложни приноси, 

намирам за основателно да дам своята положителна оценка и да препоръчам на Научното 

жури да изготви доклад-предложение до Академичния съвет за избор на д-р Ивайло Илиев 

на академичната длъжност „доцент“ в УЗФ по професионално направление 3.8 Икономика. 

 

16.06.2025 г.   Изготвил становището:  

     доц. д-р Джеймс Йоловски 

 


